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Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Firma zatrudnia wigcej niz pigciu pracownikow. Informacje o uzyskanych dochodach i zaptaconych
zaliczkach na podatek dochodowy (PIT-11) w formie elektronicznej musi dostarczy¢ do urzedu skarbowego
nie pézniej niz do konca

A. stycznia.

B. lutego.

C. marca.

D. kwietnia.
Zadanie 2.

Ktora forme organizacyjno-prawna powinni wybraé¢ wilasciciele przedsigbiorstwa produkeyjnego, chcac
zabezpieczy¢ swoj majatek prywatny?

A. Spotke jawna.

B. Spolke partnerska.

C. Przedsigbiorstwo jednoosobowe.

D. Spolke z ograniczong odpowiedzialnoscia.

Zadanie 3.

Zaktad przetworstwa migsnego otworzyl sie¢ sklepéw firmowych oferujacych wtasne wyroby. Jest to
przyktad dziatalnosci

A. ushugowe;j.

B. handlowe;.
C. logistycznej.
D. produkcyjne;j.

Zadanie 4.

Przedsigbiorstwo uruchomito druga zmiane, na ktérej zatrudniono 10 pracownikow. Dla zapewnienia
finansowania zwickszonych kosztow zatrudnienia nalezy zabezpieczy¢ s$rodki finansowe miesiecznie
w kwocie:

— wynagrodzenie brutto pracownikow 25 000,00 zt,

— $wiadczenia na rzecz ZUS pracownikow 4 600,00 zt,

— inne koszty zatrudnienia 2 400,00 zt,
W celu pokrycia rocznych kosztéw zatrudnienia pracownikow drugiej zmiany nalezy zapewnié¢ srodki
finansowe w wysokos$ci

A. 320 000,00 zt
B. 352 000,00 zt
C. 384 000,00 zt
D. 416 000,00 zt
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Zadanie 5.

O ktory kredyt powinien stara¢ si¢ przedsicbiorca, jezeli zamierza wybudowaé¢ budynek biurowo—
magazynowy?

A. Ratalny.

B. Obrotowy.

C. Inwestycyjny.

D. W rachunku biezgcym.

Zadanie 6.

Ogotem zrodta finansowania majatku wynosza 900 000 zt. Przedsiebiorstwo posiada srodki wlasne w kwocie
675 000 zt. Udziat kapitatéw obcych w finansowaniu dziatalno$ci wynosi

A T5%
B. 45%
C. 30%
D. 25%
Zadanie 7.

Wiasciciel zaktadu przetworstwa migsnego zamierza rozszerzy¢ produkcje. Zwickszenie sprzedazy planuje
poprzez dotarcie do odbiorcow hurtowych, dziatajgcych w promieniu 200 km od siedziby firmy. W tym celu
powinien zatrudnic

A. sprzedawce.

B. kierownika sprzedazy.

C. przedstawiciela handlowego.

D. technologa przetworstwa migsnego.

Zadanie 8.

Firma handlowa zamierza rozszerzy¢ swoja dziatlalno$¢ o ustugi gastronomiczne. Klient bedzie mogh
w sklepie zamowic¢ przygotowane dania na wynos. W celu zapewnienia §wiezosci przygotowywanych potraw
nalezy zatrudnié

A. rzeznika.

B. kucharza.

C. cukiernika.

D. technologa zywnosci.

Zadanie 9.

Kadry wyzszego szczebla licza sie ze zdaniem kazdego pracownika. Decyzje podejmowane sa
W porozumieniu z pracownikami i po wystuchaniu ich opinii. Kierownik szanuje zdanie swoich pracownikow
i wystuchuje ich. Ktory styl kierowania cechuje przedstawiony opis?

A. Liberalny.

B. Nieingerujacy.
C. Autokratyczny.
D. Demokratyczny.
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Zadanie 10,

Przedsigbiorstwo obnizyto ceny przetworow z jabtek ze wzgledu na wysokie plony tych owocow. Dziatanie
producenta jest przyktadem stosowania strategii

A. przetrwania.

B. rozwoju produktu.
C. najwyzszej jakosci.
D. zbierania $mietanki.

Zadanie 11.

Skladniki i proporcje wagowe, ktore nalezy polaczy¢ ze soba oraz maszyny, ktore powinny zosta¢ uzyte
w procesie produkcji, okresla dokumentacja

A. fabryczna.

B. techniczna.

C. kosztorysowa.
D. technologiczna.

Zadanie 12,

Margaryna sktada si¢ w 80% z thuszczow. Oblicz, ile nalezy przygotowac tego surowca, aby wyprodukowac
1 500 kg margaryny.

A. 1000kg
B. 1200kg
C. 2400kg
D. 2500kg
Zadanie 13.
Podstawowym surowcem stosowanym do produkcji keczupu jest
A. ogorek.
B. kapusta.
C. pomidor,
D. kukurydza.
Zadanie 14.

Podstawowym procesem wykorzystywanym do przedtuzania trwatos$ci mleka spozywczego jest

A. osmoza.

B. destylacja.
C. koagulacja.
D. pasteryzacja.
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Zadanie 15.

Wytwornia przetworow miesnych pakuje swoje przetwory w stoiki. Zgodnie z technologia produkcji w celu
utrwalenia produktu przeprowadzana jest trzykrotna pasteryzacja w 24 godzinnych odstepach czasu. Opisany

proces to
A. termizacja.
B. liofilizacja.
C. sterylizacja.
D. tyndalizacja.

Zadanie 16.

Pasteryzatoréw uzywa si¢ w procesie produkciji
A. mleka spozywczego i sokow owocowych.
B. wedzonek i surowek owocowych.

C. Kkielbasy i satatek warzywnych.
D. serazottego i kaszy.

Zadanie 17.

Gorzelnia przetwarza 80 ton zyta miesigcznie. Produkcja odbywa si¢ 9 miesigcy w roku. Ile ton surowca
nalezy zakupi¢, aby zapewni¢ cigglos¢ produkc;ji?

A. 520ton
B. 620ton
C. 720ton
D. 820ton

Zadanie 18.
Najwazniejszg funkcja wynikajacg ze specytiki budowy wskazanego opakowania jest funkcja

A. ochronna.

B. jakosciowa.

C. informacyjna.
D. marketingowa.

Zadanie 19.
Urzadzenie przedstawione na rysunku to
kuter masarski.

przenosnik poziomy.
myjka automatyczna.

ocnwp»

waga o pomiarze cigglym.
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Zadanie 20.

Produktem ubocznym powstajacym przy produkcji spirytusu jest

A. wywar,
B. melasa.
C. maczka.
D. makuch,

Zadanie 21,

Pobrano z arkusze24.pl

CECHY

Klasa ekstra

Klasal

Klasall

Gestosé, g/ml, nie mniej niz

1,0280

Zafatszowanie — rozwodnienie

niedopuszczalne; punkt zamarzania nie wyzszy niz —0,512

Ogolna liczba drobnoustrojéw w 1 ml < 100000 < 400000 <1000 000
Komérki somatyczne

— liczba w 1 mllub 400 000 500 000 1 000 000

— wynik préby Whiteside'a — (minus) — (minus) +/— (plus, minus)

Obecnos¢ antybiotykéw i innych substancji hamujacych

niedopuszczalna

Zawartosc¢ pestycydow

podano w od powiednich przepisach

Zawartos¢ metali szkodliwych dla zdrowia

podano w odpowiednich przepisach

Obecnosc aflatoksyny M,

niedopuszczalna

Zamieszczone zestawienie przedstawia wymagania szczegotowe dla poszczegolnych klas mleka.

Okresl klas¢ mleka o parametrach: ciezar wtasciwy 1,030 g/ml, komorek somatycznych okolo 490 000
w | ml, nie stwierdzono zawarto$ci antybiotykéw oraz aflatoksyny.

A. Klasal

B. Klasall

C. Klasa ekstra
D. Pozaklasowe

Zadanie 22,

Ktéry z prezentowanych symboli umieszczony na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
spelnia wymagania dyrektyw obowiazujacych w Unii Europejskiej?

I c€
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Zadanie 23.
Ile wynosi minimalny okres przechowywania ksigg rachunkowych?
A, 1rok.
B. 5lat.
C. 10]1at.
D. 15 ]1at.
Zadanie 24.

Przedsigbiorca bedacy podatnikiem podatku VAT kupuje ziemniaki od rolnika bedacego ptatnikiem VAT
w formie ryczaltowej. Transakcja ta powinna by¢ potwierdzona

A. rachunkiem.

B. fakturg VAT.

C. fakturg VAT RR.

D. umowa kupna sprzedazy.

Zadanie 25.

Brak danych adresowych nabywcy w wystawionej fakturze sprzedazy stanowi blad

A. formalny.

B. rachunkowy.

C. merytoryczny.
D. chronologiczny.

Zadanie 26.
Do aktywow obrotowych zalicza si¢

A. budynek biurowy.

B. ladowarke czolowa.

C. naleznos¢ od odbiorcy.

D. oprogramowanie finansowo-ksiggowe.

Zadanie 27.

Inwentaryzacja wykazata, ze ubytki mieszcza sie¢ w limicie ustalonym dla danej branzy. Takie ubytki
okresla si¢ jako

A. naturalne.

B. zawinione.

C. nadzwyczajne.
D. systematyczne.

Zadanie 28.

Wartos¢ poczatkowa srodka trwalego wynosi 70 000,00 zt. Jaka bedzie wartos¢ tego srodka po 8 latach
uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji wynosi 10 lat?

A. 56 000,00 zt
B. 36 000,00 zt
C. 24 000,00 zt
D. 14 000,00 zt
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Zadanie 29,

Ile wynosi stopa amortyzacji rocznej samochodu dostawczego, ktorego okres uzytkowania jest
przewidywany na 10 lat?

A, 5%
B. 10%
C., 15%
D. 20%
Zadanie 30.

Operacje gospodarczg o tresci: splacono zobowigzania wobec dostawcy zaciggnietym kredytem bankowym,
nalezy zaewidencjonowac na kontach

A.  Kredyty bankowe po stronie Wn, Zobowigzania wobec dostawcow po stronie Ma.
B. Zobowigzania wobec dostawcow po stronie Wn, Kredyty bankowe po stronie Ma.
C. Rachunek biezgcy po stronie Wh, Zobowigzania wobec dostawcow po stronie Ma.
D. Zobowigzania wobec dostawcow po stronie Wn, Rachunek biezgcy po stronie Ma.

Zadanie 31.

Dochod netto w rachunku zyskow i strat oblicza si¢, odejmujac od dochodu brutto podatek

A. akcyzowy.

B. dochodowy.

C. od nieruchomosci.
D. od towarow i ustug.

Zadanie 32.

Na podstawie wskaznika rentownosci sprzedazy przedsigbiorstwo okresla

A. ile zysku netto przypada na 1 ztotéwke przychodu ze sprzedazy.

B. jak duza czes¢ aktywow jest finansowana kapitalem whasnym.

C. ile gotowki zaangazowalo w osiggnigcie przychodow ze sprzedazy.

D. jaka ma zdolnos¢ do regulowania zobowigzan srodkami z wypracowanego zysku,

Zadanie 33.
Przedsigbiorstwo prowadzi dzialalno$¢ ustugowa. Zakup papieru do drukarki to koszty zakupu

A. wyposazenia firmy.

B. towaréw handlowych.

C. towarow inwestycyjnych.

D. materialow eksploatacyjnych.

Zadanie 34,

Operacja gospodarcza, ktora spowodowata zmniejszenie stanu $rodkow na rachunku bankowym oraz
zmniejszenie kwoty zobowigzan wobec dostawcow, jest operacja

A. aktywna.

B. pasywna.

C. aktywno-pasywna zwickszajaca sume bilansowa.
D. aktywno-pasywna zmnigjszajacg sume bilansowgq.
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Zadanie 35.

Przedsigbiorca ponosi z tytutu prowadzenia dziatalnosci gospodarczej miesigcznie nast¢pujace koszty:
— wynagrodzenia pracownikow 15 200,00 zt,
— wynajmu lokalu 4 800,00 zt,
— energii elektrycznej 1 800,00 zt,

— pozostate koszty 1 200,00 zt.
Na podstawie przedstawionych danych okresl, ile wynosza roczne koszty prowadzenia dziatalno$ci tego

przedsigbiorcy.

A. 230 000,00 zt
B. 253 000,00 zt
C. 276 000,00 zt
D. 299 000,00 zt

Zadanie 36.

Koszty catkowite produkciji 10 ton frytek wynosza 15 000,00 zt, koszty posrednie wynosza 3 000,00 zt. Tle
wynosi koszt bezposredni produkeji 1 kg frytek?

A. 1,00zt
B. 1,20z
C. 140z
D. 1,60zt
Zadanie 37.

Pracownik otrzymuje state miesieczne wynagrodzenie w kwocie 3 000,00 zt brutto miesiecznie. Pracodawca
przyznat pracownikowi w styczniu dodatkowo 20% premii. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika
w styczniu?

A. 3000,00 zt

B. 3300,00 zt

C. 3600,00 zt

D. 4 000,00 zt
Zadanie 38.

Wriasciciel samochodu cigzarowego musi obowigzkowo zawrze¢ umowe ubezpieczenia

autocasco.

A

B. mienia w transporcie.

C. odpowiedzialnosci cywilne;j.
D

od kradziezy z wltamaniem i rabunku.
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Zadanie 39.
Wysokosc stawek ryczaltu ewidencjonowanego
Stawka Rodzaj dziatalnosci
20% przychody osiggane w zakresie wolnych zawodéw
17% przychody ze swiadczenia niektdrych ustug niematerialnych

przychody z odptatnego zbycia okreslonych praw majatkowych lub nieruchomosci wykorzystywanych

10% .. . .
w pozarolniczej dziatalnosci gospodarczej
przychody osiggane m. in z dziatalnosci ustugowej, przychody z umdéw najmu (podnajmu, dzierzawy,
8,50% i . .
poddzierzawy) lub innych umoéw o podobnym charakterze
5,50% przychody z dziafalnosci wytworczej, robot budowlanych
39 z dziatalnosci gastronomicznej, z wyjatkiem przychodéw ze sprzedazy napojow o zawartosci alkoholu
0

powyzej 1,5%, z dziatalnosci w zakresie handlu

Przedsigbiorstwo prowadzi dziatalno$¢ w zakresie ustug transportowych, ktora opodatkowana jest podatkiem
dochodowym w formie ryczattu ewidencjonowanego. Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, oblicz
ile wyniesie podatek, jezeli firma osiggneta 20 000,00 zt przychodu.

A, 850,00 zt
B. 1700,00 zt
C. 2550,00 zt
D. 3400,00 zt

Zadanie 40.

Przedsicbiorca jako podatnik podatku dochodowego od 0sob fizycznych na zasadach ogdlnych zobowigzany
jest do prowadzenia

ksigzki kasowej.

ewidencji zakupu.

ewidencji sprzedazy.

ksiggi przychodow i rozchodow.

ocnwp
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